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Egész évre ........................ 4 korona Szerkesztőség és kiadóhivatal: és nyilt-téri közleményeket a kiadó-
Fél évre............................. 2 korona 1 Horváth Antal könyvnyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, hivatal jutányos ár mellett közöl.
Negyed évre........................ 1 korona előfizetési és hirdetési dijak intézendők.

Ifjúsági egyesület.
A vallás és közoktatásügyi magy. kir. 

minisztérium még 1902 évi március hó 
22-én 21,015 szám alatt körrendeletét 
adott ki az ifjúsági egyesületek tárgyában. 
Ezen rendelet azon fontos elv hangozta­
tása, hogy a 6 — 12 éves korban a min­
dennapi iskolában elvetett magvak, me­
lyek úgy a gazdasági ismétlő iskoláztatás 
idején — a 12 — 15 éves korban — fej­
lődnek, épen akkor hozzák a legszebb 
gyümölcsöket, mikor már az ifjú befo­
lyásunk alól kikerül. Ezen befolyás, job­
ban mondva nevelői hatás rendszeresí­
tését hivatvák pótolni az ifusági egyesü­
letek.

Tekintve tehát a valláserkölcsi, az ál­
talános és különösen a hazafias szem­
pontokat, erkölcsi kötelességünk itt Mind­
szenten is az ifjúsági egyesületet meg­
alkotni, azt minden erőnkből támogatni, 
felvirágoztatni úgy, hogy az iskolában 
elvetett eszméink a legszebb gyümölcsö­
ket hozhassák.t '

Az eszme: az ifjúság további gondo­
zása, nevelése igen szép, úgyszólván ma­
gasztos feladat. De a cél: a vallásosság­
nak, erkölcsösségnek, hazaszeretetnek és 
testvériségnek ápolása; a tisztességnek 
úgy a cselekvésben, mint a beszédben 
való megőrzése, nemkülönben a prakti­
kus, a megélhetésre elkerülhetetlenül 
fontos ismeretek tágítása igen nehéz s 
igy nemcsak tantestületünk vállvetett mun­
kálkodására van szükség, hanem Mind­
szent község minden rendű és rangú 
polgárainak támogatására is. Vegye ki 
tehát mindenki a maga részét a mun­
kából tehetsége, tudása szerint.

Hirdessük s bizonyítsuk be: mind­
nyájan ennek az édes magyar hazának 
vagyunk gyermekei; ha a sors az egyi­
ket szegényebbnek, a másikat gazdagabb­
nak teremtette is, de a magyar vérnél 
fogva édes testvérek vagyunk s ha össze­
tartunk, ha megértjük egymást, könnyeb­
ben boldogulunk. Hirdessük: ha ifjaink 
szivét egymás iránt valamikor a harag 
é§ gyülölség tüze szállja meg: gondol­
janak az édes magyar hazára és ökölbe 
szorult kezeiket lebocsátva, békejobbot 
nyújtsanak egymásnak s inkább arra tö­
rekedjenek, hogy a valláserkölcsi és ha­

zafias tettek gyakorlásában melyikük lesz 
a szorgalmasabb, a kiválóbb, a derekabb.

A mindszenti áll. elemi iskolák tanító­
testülete még a múlt évben már elké­
szítette az ifjúsági egyesület alap- és 
házirend-szabályait, azokat e lap utján 
közölte és jóvá is hagyatta. Most elér­
kezett az ideje, hogy a tettek mezejére 
lépjünk s alakítsuk meg a „Mindszenti 
Ifjúsági Egyesülettel. Tanítótestületünk 
tudja, hogy mily nehéz s alig leküzdhető 
föladat megoldása előtt áll; tudja, hogy 
nemtörődömséggel s bizalmatlansággal 
s nem ritkán rosszakarattal is fog talál­
kozni ; de bízva abban, hogy az illetékes 
tényezők, kik hivatva vannak a kiváló 
nemes cél elérésében elősegíteni, mellé 
állanak s támogatják.

Nem hiszszük, hogy bennünket Mind­
szent község minden egyes polgára ne ; 
támogatna, hiszen mindenki felismeri az 
ifjúság életében azt az időszakot, amikor 
leginkább rá vannak szorulva a vallás­
erkölcsi és hazafas nevelésre. Mik lehet­
nek azok az indokok, melyek lakosságunk 
társadalmi köreit, vezetőit tömörülésre 
bírhatnák ? A mai időben, ha nem is 
napirenden, de hetirenden vannak a ve­
rekedések a legények között. Ezzel nem 
akarom azt mondani, hogy minden le­
gény verekedik, de nem hibázom, ha 
azt állítom, hogy a legénység nagy része 
állandóan harcban áll egymással szem- 

! ben. Ha egy felvégi legény az- alvégre 
téved vagy megfordítva, azt még nappal 
is elnádspángolják. Hát még este, vagy 
a sötétség leple alatt minő csaták vivat- 
nak, azt a szülők s az elöljáróság tud­
hatják. Úri ember éjjel egymaga ritkán 
mehet végig az utcán s ha szivarját a 
szájából kiveszik s tovább eresztik, még 
szerencsésnek érezheti magát; ha azon­
ban egy kis kurázsi is volt benne, bi­
zony megütlegelhetik. Ha valaki még az 
ilyenkor feltörő kifakadásokat, undok ká­
romkodásokat, orditozásokba vegyült szi­
dalmakat nem hallotta, annak fogalma 
sem lehet arról, hogy mennyire képes 
fajulni a lélekkel megáldott okos ember- 
Az ily s ehez hasonló példák fényesen 
bizonyítják, hogy valamit tennünk kell! 
A 16—21 éves jóravaló fiatal ifjakra van 
szükségünk; azokat kívánjuk tömöriteni 
azokért, azok mellett, azokkal fogunk

küzdeni, hogy megmentsük őket a rossz 
társaságoktól!

Sokan azt hiszik, hogy unalmas elő­
adásokkal akarjuk az ifjúságot mulattatni. 
Oh nem! Nem feledjük, hogy itt nem 
csupán a hasznosat kell szem előtt tar­
tanunk, hanem a hasznosat a kellemes­
sel, a szórakoztatót a komoly munkával 
úgy kell összekapcsolnunk, hogy az ne 
csak felköltse, hanem még fokozza is az 
érdeklődést.

Ennek megfelelőleg a hazafias és val­
láserkölcsi nevelés egyik eszközét képe­
zik a téli hónapokban, vasárnap és ün­
nepnap rendezett szabad előadások, is­
meretterjesztő s továbbképző felolvasá­
sok, szavalati és egyéb ünnepélyek.

Meg táncmulatságaink — mert hisz 
ezeket is fogunk tartani — rendezésében 
is ezen elvek fognak vezetni, mert mily 
szép lesz az, ha a táncmulatságot az 
ifjúság dalosköre és az ifjaink által elő­
adott hazafias darabok elszavalása ve­
zeti be.

Nagyban fogja támogatni ügyünket és 
előmozdítja az olvasási kedvet a vallás- 
és közoktatásügyi miniszter által megígért 
s tisztán az „Ifjúsági Egyesület“ haszná­
latára adandó 300 kötetes könyvtár.

Ifjúságunk meg fogja ünnepelni junius 
8-át, ő felsége koronázási évfordulóját, 
március 15-ét és október S-át, mert if­
jaink és pártoló tagjaink szellemi szóra­
koztatása mellett a hazafias érzés ápolá­
sát és fejlesztését kötelességünk előmoz­
dítani.

De midőn ezeket eszközöljük, a ko­
moly munkáról sem feledkezünk meg, 
hogy ifjúinkat és az érdeklődő közönséget 
közhasznú ismeretek birtokába juttat­
hassuk.

Ezen cél előmozdítására fognak szol­
gálni az egyesületünk részére járó és jól 
megválasztott lapok, folyóiratok, szép 
könyvtárunk, az esteli előadások, az egye­
sületi daloskor.

Ha a „Mindszenti Ifjúsági Egyesület“ 
tagjainak zajtalan, jól meggondolt s terv­
szerű munkáját minden olyan lelkes em­
ber, ki igaz és önzetlen lelkesedéssel vi­
seltetik a nép nevelése iránt, tehetsége 
szerint támogatni fogja s belátja egye­
sületünk fontosságát és szükségességét 
— eltekintve a népre háramló erkölcsi
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haszontól — Mindszent község jóléte is 
emelkedni fog.

Ezen nemes szándék vezérelte az ál­
lami iskolák tanítótestületének minden 
egyes tagját, amidőn elhatározta — nem 
rettenve meg a nagy nehézségektől — az 
Ifjúsági Egyesület létesítését. Támogatásra 
fogja felhívni községünk összes társadalmi 
köreit, községünk érdemes elöljáróságát, 
az állami iskolai gondnokságot.

Ha az illetékes tényezők jóindulatú 
támogatását megnyerhetjük; ha lankadat­
lan szorgalommal munkálkodunk népünk 
javán, előhaladásán; ha egyesületünk 
minden irányú megnyilatkozásában a 
szent haza szeretetére buzdít és e haza 
földjéhez való ragaszkodást tanítja; ha 
jelszavunk lesz „Isten, király, haza“ — 
célunkat biztosan el fogjuk érni.

Karaszka Kálmán.

Sándorfalva ünnepe.
Lélekemelő szép ünnepet ült Sándorfalva népe 

f. hó 16-án, alapittatásának 25 éves fordulója 
alkalmából. Huszonöt év a világegyetem törté­
netében egy porszemnél is kevesebb, — de je­
lentős sora az esztendőknek egy — csak ennyi 
időt élt községre nézve, mely születését halálos 
veszedelemnek, egy más községet és egy nagy 
várost romba döntő katasztrófának köszönheti.

Az ünnepi alkalomra a község derék jegy­
zője : Molnár István, aki maga betegsége miatt 
gátolva volt az abban való részvételben, eleven 
tollal irta meg ennek a 25 esztendőnek a törté­
netét attól az időtől, ahogy Pallavicini Sándor 
őrgról az árvizpltal elpusztított Algyő lakosai­
nak jelentékenyebb része oda letelepült, hogy 
községet alkosson, mindmáig, amikor az uj, ifjú 
község a fejlődés legszebb jeleit mutatja, ami­
kor már 800 háza és mintegy 5000 lakosa van.

A község szép jubileumában részt vettek : 
Pallavicini Sándor őrgóf és fia Alfonz, Csató 
Zsigmond dr. főispán, Cicatricis Lajos dr. alis­
pán, Lázár György dr. Szeged város polgár- 
mestere, Juhász Mihály Vásárhely polgármestere, 
Scossa Dezső kir. tanfelügyelő, Ternovszky Ala­
jos pénzügyigazgató, Novák József orsz. kép­
viselő, Tapai Ferenc a községnek alakulásakor 
volt első jegyzője, a tápéi, szegvári, algyői és 
sövényházi jegyzők, Tary István és Herglóz Ist­
ván dr. főszolgabirák, Lichtenberg Mór és Pil- 
lich Kálmán szegedi törvényhat. biz. tagok.

Mindszentről jelen voltak a jubileumon: Vigh 
Gyula uradalmi mérnök, Koncz Lajos és Antal 
András községi jegyzők, Veres Sándor biró, és 
Muszil Vilmos isk. igazgató.

Az ünnepély d. e. 9 órakor istentisztelettel 
kezdődött a róm. kát. templomban, melynek be­
járata előtt az iskolás gyermekek álltak sorfalat, 
kik közül Zsarkó Etel ügyes beszéddel köszön­
tötte a nép örömujongása és éljenzése mellett 
odaérkező őrgrófot, kit mindvégig tüntető meg­
nyilatkozásaival a szeretetnek vett körül a nép.

Istentisztelet után diszközgyülés volt a község 
házánál, melyet Szél Pál községi biró nyitott 
meg, mire a beteg jegyző helyett Dózsa Károly 
másodjegyző mondott lelkes ünnepi beszédet, 
melynek végén egyhangúlag fogadták el a ha­
tározati javaslatot, amely szerint: leleplezik a 
községház bejáratánál levő jubileumi emléktáblát 
Pallavicini Sándor őrgrófot megválasztják a köz­
ség díszpolgárának; 2000 koronás alapítványt 
tesznek, melynek kamatait évente febr. 27-én a 
szegények közt osztják ki és ezt az alapítványt 
az őrgróf nevéről nevezik.

„Mindszenti Lap“

Csapó János plébános szép beszédben indítvá­
nyozta ezután, hogy a diszgyülésre az őrgrófot 
küldöttséggel hívják meg. Az őrgróf Novák Jó­
zsef orsz. képviselő és Wolf János urad. ins­
pektor kíséretében meg is jelent és a nép lel­
kes éljenzése után Csapó plébános magas szár­
nyalása beszéd kíséretében nyújtotta neki át a 
díszesen kiállított díszpolgári oklevelet, melyet 
az őrgróf mélyen megindulva fogadott, válaszá­
ban visszapillantott a lefolyt 25 évre, a község 
alakulásara és jelenére, végül pedig'bejelentette, 
hogy a község ünnepét, az ő életének is ez 
egyik legszebb napját azzal kívánja emlékezetessé 
tenni, hogy egy teljesen felszerelt ovodát aján­
dékoz a községnek, hadd legyen — úgymond — 
a munkára, kenyérkeresetre siető édesanyáknak 
nyugodtan hol hagyni, gondos ápoló kezek alatt 
a kicsinyeiket.

Déli 12 óra volt mire az emléktábla lelep­
lezésére került a sor. Ennek megtörténtével az 
őrgróf és fia visszakocsiztak a pusztaszeri kas­
télyba : a társaság pedig a községháza termé- 
den lakomához ült, melyen az első pohárköszöntőt 
Herglóz István dr. főszolgabíró mondta a királyra 
Ut'ma Csató Zsigmond dr. főispán az őrgrófot 
éltette, akinek nevében Novák József mondott 
köszönetét.

Tartalmas pohárköszöntőket mondtak még : 
Cicatricis Lajos dr. alispán, Lázár György dr. 
szegedi és Juhász Mihály vásárhelyi polgár- 
mesterek. Délután népünnep volt, este pedig 
kivilágították a házak ablakait.

Újdonságok.
— A csendháborítók ellen újabb 

rendeletet adott ki járásunk főszolgabirája. 
Ezen rendelet értelmében, aki az utcán, 
nyilvános téren, korcsmában és vendég­

lőben, vagy egyéb nyilvános, a közönség 
használatának nyitva álló helyen másnak 
tettleges bántalmazásával, dulakodással, 
kurjongatással vagy egyéb módon a köz­
csendet zavarja, amennyiben ezen tette 
a kihágási vagy büntetőtörvénykönyvek 
súlya alá nem esik, rendőri kihágást kö­
vet el s 60 koronáig terjedő pénzbün­
tetéssel büntetendő; aki az utcán, nyil­
vános téren, korcsmában, vendéglőben 
és más nyilvános, vagy a közönség hasz­
nálatának nyitva álló, vagy szemléletének 
kitett helyen szemérem ellenes viseletét 
tanúsít, olyan kifejezést használ vagy kiir, 
szemérem ellenes rajzot ábrázol vagy ki­
tesz, amennyiben cselekménye a büntető­
törvénykönyv súlya alá nem esik, rendőri 
kihágást követ el s 5 napig terjedhető 
elzárással és 100 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntettetik. — Tapasz­
talván azt, hogy az utcán, nyilvános téren, 
korcsmákban és vendéglőkben való vere­
kedések, dulakodások, kurjongatások, sze­
mérmet sértő viselkedés és közmegbot­
ránkozást keltő káromkodások itt nem­
csak napirenden vannak, de szinte hozzá 
nőttek az alsóbb néposztály fiatalságának 
félszeg természetéhez, a hatóság utasí­
totta a csendőrörs parancsnokságát és a 
községi elöljáróságot, hogy a rendelet 
határozmányainak betartására és ellen­
őrzésére ezentúl sokkal nagyobb súlyt 
helyezzenek s különösen őrködjenek a 
korcsmái mulatozások csendje és rendje 
fölött; a kihágásban vétkeseket azonnal 
jelentsék föl; éber figyelemmel legyenek 
arra, hogy részeg embereknek a korcs- 
márosok italt ki ne szolgáltassanak; si­
kertelen felhívás esetén k-arhatalmilag is 
akadályozzák meg a további csendhábo-
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rjfásokat; a korcsmárosokat és vendég­
lősöket pedig minden alkalommal figyel­
meztessék, hogy a kihágásban részes 
korcsmáros és vendéglős italmérési en­
ged ey ének bevonása iránt hivatalból fog 
intézkedés tétetni. — Részünkről teljes 
elismeréssel honoráljuk a hatóságnak 
mindezen üdvös intézkedéseit- mégis 
bátrak vagyunk föltenni azt a kérdést 
hogy amikor állandóan arról jajong a 
közönség, hogy egy Ínséges tél küszöbén 
állunk s előreláthatólag majd százával 
keresi föl a hatóságokat az éhezők se- 
rege, — mi indokolja azt, hogy még ma 
is napirenden vannak a vérengzés nélkül 
alig végződő korcsmái táncmulatságok?! 
Büdös suba-pálinka és cécózások helyett 
kényéi i t van szüksége a népnek, korcsma 
helyett pedig az Isten házára. Ha meg­
szűnnek a bálák, bezárul sok korcsma 
ajtó is s az erkölcsök javulása fog be-' 
következni. Bizalommal reméljük, hogy 
szerény figyelmeztetésünket illetékes he­
lyen megszívlelik és meg is valósítják.

~ Esküvő. Zámbó Lajos fiatal községi tiszt­
viselő c hó 29 én vezeti oltár elé a mindszenti 
róni kát. templomban Vida Annuska kisasszonyt, 
özv. Vida Mihályné kedves és szép leányát'] 
Őszinte szívből gratulálunk!

A leányegylet színi estélye. A mind* 
szenti leányegylet a múlt szombaton mutatko­
zott be először, nyilvánosan községünk műpár­
toló közönségének, egy szini estély keretében. 
Az előadás, mely szép számú, intelligens kö­
zönség előtt folyt le, színvonalon állott. A bájos 
szereplők szabatos, korrekt játékuk által olyj 
élvezetes estét nyújtottak, amit kisebb vidéki 
színjátszóktól sem várhatunk. Mindenki igye­
kezett megfelelni feladatának, amit az ügyes 
játék, a jó alakítás eléggé bizonyít. Gyönyörűek 
voltak a festői képletek is. Az előadásról szinte 
lehetetlen részletes kritikai véleményt monda­
nunk, hisz minden egyes szereplőt méltán meg­
illet az elismerés pálmája. Annyit azonban 
megjegyzünk, hogy várakozásunkat jóval fölül­
múlta a pompás összjáték, amiért dicséret il­
leti a rendezőséget, valamint a leányegylet ve­
zetőségét is. Fényesen bebizonyult ugyanis, 
hogy az eszme, amelynek jegyében ez a bájos 
egylet megalakult, szép és nemes. Adja Isten, 
hogy nagyobb tömörülés és példás összetartás 
által minél szebb eredményeket érjenek el!

— Felebaráti szeretet a bibliában. Ily cim 
alatt nemsokára egy kis füzet hagyja el a saj­
tót. Nagyon szép és nemes gondolatok, bibliai 
idézetek vannak följegyezve ebben a könyvben 
a felebaráti szeretetről. A könyvecske minden­
esetre nagyon aktuális, különösen most, a jelen­
legi züllött társadalmi viszonyok közt, amikor 
szinte jólesik csüggeteg lelkűnknek az intő szó, 
a bibliai parancs, amely megrázza szivünk búr­
jait, amint fülünkbe harsan: „Szeresd felebará­
todat, mint önmagadat!“ A füzet összeállítója: 
Büchler J. Gyula, a mindszenti zsidó hitközség 
érdemes papja, akit bizonyára nemes intenciók 
vezettek, midőn kötetkéjét a 'nyilvánosság elé 
bocsátja. Bolti ára csupán 50 fillér lesz. Tiszta 
jövedelmét szorgalmas tanulók jutalmazására 
fordítja a kiadó.

— Mindszent község önkéntes tűzoltó­
sága. Tary István, járásunk agilis főszolgabi­
rája azzal a kéréssel fordult Hódmező-Vásárhely 
város polgármesteréhez, hogy időnkint rendel­
jen ki egy-egy tűzoltó tisztet az imént megala­
kult önkéntes tűzoltó egylet tagjainak kioktatá­
sára. Mint halljuk, a szomszédváros hatósága 
teljesíteni fogja a kérelmet.

— A vásárhelyi nagytakarék csalója. Em­
lékeznek még olvasóink a nyár egyik kellemet­
len bűnesetére, amelyet lapunkban annak ide-
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jén ismertettünk s amelynek hőse Gy. Szabó 
Imre rovott múltú munkás volt, aki a vásárhe­
lyi nagytakarékot akarta megcsalni nagyobb köl­
csön betáblázás utján, úgy hogy rászedett tanú­
ival magát egy jómódú mindszenti birtokos ál­
tal igazoltatta a takarék igazgatósága előtt. Gy. 
Szabó akkor rajtavesztett. De úgy látszik nem 
okult az eseten, mert most egy másik pénzin­
tézetnél próbált — a nyárihoz hasonló módon 
— szerencsét. Csakhogy most is rajtavesztett a 
re I; dőrség 1 etartóztatta.

— Őszi vásár. Őszi vásárunk első napja 
tegnap — hála az idöjá.ás kedvezésének — nap­
fényes, szép, derült időben folyt le. A rendkívül 
népes* nagy-forgalmú vásár általában kielégítő 
eredményűnek mondható. Gazdáink és iparosaink 
szerint is jó eredményű volt. Népünk józan és 
komoly erkölcsét dicséri, hogy a vásár alkalmá­
val eddigelé egyetlen rendbontás sem fordult 
elő.

— Nyilvános elszámolás. A mindszenti 
leányegylet múlt szombaton tartott műkedvelői 
színi előadásán felülfizettek a következők : főt. 
Kádár Szilveszter 3 kor., Kosa József 70 fill., 
dr. Szobi Lipót 1 kor., Gyárfás Géza 70 f., 
Weisz Imre 1 kor., Weisz Mózes 1 kor., Po­
litzer József (Szentes) 1 kor., Pigler Róza 30 f., 
Pap Páiné 60 f., Pap Pál Etelka 30 f., Elekes 
Lajos 70 f., Lévay Mihály 1 kor.. Keresztes 
Mihály 10 f., összesen 11 kor. 40 fill., mely 
szives adományokért a jótevők ezúton is fogad­
ják a rendezőség köszönetét. — Bevétel 88 kor. 
80 fill., kiadás 32 kor. 78 fillér volt. Eszerint 
tiszta jövedelem 56 kor. 02 fill.,, melyből 40 
kor. jótékony célra (a szegény tanulók ruháza­
tára) a gondnoksági elnöknek átadatott, 46 kor. 
2 fillért pedig a leányegylet saját pénztára ja­
vára tartott meg.

— A kis siketnéma. A szomszédos Csany- 
telek község szegényházában egy hétig tartot­
tak egy magával tehetetlen 13 éves fiút, akit 
csanyteleki emberek szedtek fel a kocsijukra a 
félegyházi utón és irgalomból bevitték a köz­
ségházához. A kis fiú a kocsi után szaladt és a 
kocsin ülőktől jelekkel kért ennivalót. A község­
házán hiába faggatták, mert a gyermek csak in­
tegetett, beszélni nem tudott. Hosszas találga­
tás után állapították meg, hogy Imrének hívják, 
de hogy kik a hozzátartozói és honnan való, 
azt csak a napokban tudták meg a félegyházi 
rendőrségnek Csanytelekrc is eljutott köröző le­
veléből. A szerencsétlen siketnéma gyermek jó­
módú félegyházi polgár gyermeke, Szögi Imré­
nek hívják és a sétatérről bódorgott el, ki a vá­
rosból az országúira. A gyámoltalan teremtést 
most átadják szüleinek.

— Kettős szivárvány. Tiszta, derült időben 
északkeleten pompás szép szivárvány ive ra­
gyogott föl pénteken délután 4 óra tájban az 
égen. Előtte meg nyugatra a másik — fordított 
sorrendben pompázó színeiben. Első lehetett 
keletre tőlünk s a tisztán ragyogó nap sugarai 
annak csöppjein játszották tündéri játékukat. 
Nemsokára azután nálunk is szitálni kezdett az 
eső. A gyönyörű szivárvány kettős ivében so­
kan gyönyörködtek.

— Világitó kút. Vásárhelyen Tárkányi Imre 
pusztai tanyájára járnak most csodát nézni a 
környékbeli lakosok. Tárkányi kutat furatott s a 
bővizzel olyan gázt nyert a földből, mely meg- 
gyujtva hatalmas lánggal ég, úgy, hogy az egész 
vidéket megvilágítja. A tanyai nép mely az ég­
hető gázokat nem ismeri, most valami termé­
szetfölötti csodát lát a jelenségben. Több he­
lyen egész épületeket világítanak meg ily kút 
gázzal.

A molnár és a bűvész. Egy közeli faluban 
történt az alábbi kis adoma: Nagyon szerette a falu 
molnárja a szőlőlét, el- is úszott a földje, malma csak­
hamar. ő már csak úgy tengődött a faluban.

Egyszer valami csepürágó trupp érkezett a faluba s 
különféle csodás mutatványokkal csalogatta a bódéba a 
publikumot.

Egyik este bemegy á molnár is s bus képpel nézi,

hogy nyomja le a kókler a torkán a kardot s aztán 
megint visszahúzza.

Egy darabig csak nézi, végül előretíilekedik s fel­
szól a pódiumra a csepürágónak :

— A’ mind semmi, komám ! Ide nézzen az ur, 
— mondja saját gégéjére mutatva — itt lement egy 
félfertály föld, egy ház, meg egy malom ! Azt húzza 
vissza az ur!

— Az alkohol hatása az ifjú testre. Korai, 
rendszeres alkohol élvezet a szellem kibonta­
kozására, sőt a test többi részeire is oly káro­
san hat, hogy a további fejlődés csaknem le­
hetetlen. A tes* sulya 35 százalékkal fogy, mely 
koiánni a.kohoiistánál fokozódik. A belszervezet 
fejlődése visszamarad s terjedelme leapad korai 
alkoholélvezetné! 32 százalékkal, későbbi élve­
zet mellett 25 százalékkal. Csak maga a máj 
30 százalékkal veszít súlyából, mig a test szé­
lességében 19 százalékot fogy; a magasság 
fejlődés is megakad, mert a gerinc csigolyok 
nem fejlődnek. Az agy veleje 10—20 százalék­
kal kisebbedik. A krónikus alkohol élvezet már 
nemcsak a fent nevezett részeket, de a bőrt, 
sőt az izmokat is megtámadja.

— Kinek illik cilindert hordani ?
Kinek előélete feddhetlen ! Nincsenek adósságai, 
vagy ha vannak, azokat pontos időre fizeti; 
továbbá, aki józan és saját keresetéből él meg 
s szereti felebarátját, mint önmagát, vagy ily 
irányban élni törekszik. A cilinder disziti az 
egyént s minthogy ezen viselet csak igazi úri 
embert illet, kell, hogy annak viselője ne csak 
kívül díszes, de bensőieg jellemes is legyen, 
így képzelhet aztán egy egész embert, ami 
azonban még mindig nem elegendő, mert a 
fönti tulajdonságok birtokában levő egyénhez, 
hogy kötelességeinek a nap minden percében 
kiszámított pontossággal felelhessen meg, föl­
tétlenül kell egy pontban járó aranyórát 25 
írttól följebb beszerezni, köznapokra jó egy 
pontosan járó ezüst óra is 5 írttól feljebb, eset­
leg egy nikkel óra 2 frt 40 krtól följebb, hogy 
ennek külső látszata is meglegyen, kell még 
hozzá egy aranylánc 19 írttól, ezüstből 1 frt 50 
krtól, vagy nikkelből 20 krtól följebb. Akinek 
sok a gondja s bizonyos fontos teendőket csak 
zsebkendő csomózással stb. akar emlékezetébe 
juttatni, ámde a zsebkendő, nem kerül a kívánt 
időre elő, mint pl. egy mindig fontos találka, 
a pontos hazajövetel megígérése a kis feleség­
nek, stb. sok kellemetlenségtől és sok gondtól 
menti föl egy ébresztő zsebóra viselése 6 írttól 
följebb, melynek azon előnye van, hogy percre 
kiszámított pontossággal adja meg a figyelmez­
tető jelet. Az elegancia elkerülhetetlen kelléke 
egy orvosilag megvizsgált, vagy ily rendelésre 
alkalmas aranykeretü zwicker 9 fiitól följebb, köz­
napokra egy double-arany zwicker 2 frt 80 krtól 
följebb, mely arany színét éveken át megtartja, 
esetleg nikkelből 65 krtól följebb, továbbá 14 
karátos aranygyűrűk 3 írttól följebb. Nagyon 
elegánsak a pénztárcába rejtett kitűnő látcsövek 
10 írtért, kiváló tulajdonsága, hogy a legkisebb 
kabáízsebben elfér, nem kell hozzá sem szíj, 
sem tok, egy nyomás által kinyílik s a leg­
csalhatatlanabb tisztasággal lehet akár a kakas­
ülőről látni az egész szin és nézőtérre, hogy 
ki hány gramm és minő színű hajport visel s 
ezalatt megkülönböztethető az illetőnek kora is. 
Sokszor elkerüIkietlen az éjszakai jövés-menés 
s sajnos, hogy Mindszent község utcái nincsenek 
kellően megvilágítva, de a rendőrség sem ál! a 
pocsolyás utakon poszton, s hogy csontjait ép­
ségben szállíthassa a kedves családi otthonba, 
egy megbotjás következményeként a lába ki ne 
ficamodjék s fejének drága dísze, a cilinder le 
ne billenjen s be ne sárosodjon, úgyszintén a 
b. frakk is ne fecskendeztessék be sárral és 
éjjeli hazamenetelkor a lépcsőkön kell egy vilá­
gító sétabot 2 frt 50 krtól följebb, mely egy 
kis gomb megnyomása által tetszés szerinti 
pillanatban nagy fénynyel világit s kettős védel­
met nyújt egy esetleges megtámadtatás ellen is, 
mert a támadónak a nagy világosságot hirtelen 
szeme közé irányítva, okvetlen hanyatt vágódik 
s ha nem lenne hajlandó megtenni, akkor a 
boldog végével az ipsének a fejére húz. Ki 
bajlódik ma már a sötétséggel? Áthatlan sötét­
ségbe vagy zavarba jut, nem kell gyufát gyúj­
togatni, mely ily esetben előbb ki szokott aludni, 
mielőtt meggyuladna s ha meg is gyulád, 
lakásban eldobva, tüzveszedelmet idézhet elő, 
vesz egy világitó zseblámpát 1 frt 20 krttól 
följebb, mely egy kis gomb megnyomása által 
bármely pillanatban csalhatatlanul nagy tért

világit be. Ha már egy ily tökéletes egyén, egy 
gentleman akkora rendszeretettel veszi körül 
magát, magától értetődik, hogy saját otthoná­
ban is példás rendet kiván föntartani s akik 
ebben támogatják, szintén csak úgy tehetik, ha 
rendelkezik kellő segédeszközökkel, pl. egy álló 
ébresztő óra 1 frt 20 krtól följebb, hogy az 
iskolába járó gyermekek pontosan keljenek s 
készüljenek, hogy a kis gazdasszony házi fel­
ügyeletét kiszámított pontossággal teljesíthesse, 
hogy a cseléd a megszabott időben keljen föl, 
ne kelljen a ház urának a konyhába kijárni köl- 
tögetni, mely cselekedet sokszor kellemes és 
kellemetlen eseményeket idéz elő. Hogy a 
pontosság az egész hétre fönnálljon, az ételek 
pontos időre készüljenek el, kell a konyha 
számára egy 7 napig járó kerek óra is 2 frt 25 
krtól följebb, melyet a cseléd minden vasárnapi 
kimenőben húz csak ‘föl. A vizitszobának díszére 
válik, disziti a bútort és falakat, egy szép inga 
óra 8 írttól föijebb. Minthogy a k. családi kör 
szives közreműködése mellett lehet csak igazi 
rendet és pontosságot elérni, a családfőnek kell 
kedveskedni a kis feleségnek egy csinos szín­
házi látcsővel 3 írttól följebb, esetleg egy ele­
gáns iorgnettel 2 írttól följebb, a kedves anyósnak 
egy pápaszemmel 65 krtól följebb, a gyerme­
keknek különféle ékszerekkel, melyek állandóan 
nagy választékban állanak raktáron, azonban 
nagy terjedelmük mellett egyenkint föl nem 
sorolhatók. Kell még a lakás ablakára egy külső 
időjelző 1 frt 50 krtól följebb, hogy a családot 
váratlanul lecsapódó kellemetlen idők séta köz­
ben meg ne zavarják, a szobában az egészség 
követelményeinek megfelelő levegőmérő 50 krtól 
följebb. Ahol a családban kis baba van, fölötte 
aprktikus szerkezet a szagtalan, égő éjjeli asz­
tali világító- és ébresztő óra 5 írttól föijebb, a 
golyója számlappal van ellátva s a mutató körül 
forog s mutatja a pontos időt, esetleg egy 
villamossággal ellátott ébresztő óra 4 írttól föl­
jebb, mely egy nyomás által szép világosságot 
áraszt. A jó gazdasszony figyelmére érdemes a 
jó cseléd. Jutalmul a példás pontosságért pár 
arany fülbevalót 2 frt 50 krtól följebb, " esetleg 
ezüstből 30 krtól följebb. Végül pedig a vásár­
lások vagy javítások folytán előfordulni szokott 
bpszuságok elkerülése végeit s főijént pénz­
megtakarítás szempontjából még az alábbiakat 
közlöm tudomásvétel végett: A fölsorolt s hely­
szűke miatt föl nem sorolható három szakmá­
ból a legnagyobb raktárt tartom, a leghíresebb 
óragyártniányok szintén állandóan raktáromon 
állanak s minden a legszigorúbban szabott árak 
mellett árusittatik, úgyszintén a három szakmába 
vágó javitómühely a legkomplikáltabb javításokra 
berendezve, szigorúan szabott árak mellett: 
például egy óra-tisztitás 40 kr., egy órarugó 
betevéssel együtt 32 és 52 kr., jótállás mellett, 
egy gyűrűbe kőtevés 10 krtól följebb, arany- 
nemüek forrasztása 5 krtól följebb, szemüveg- 
rud 6 krtól följebb, üvegek behelyezése 25 krtól 
följebb, csavarok 2 krtól följebb, egy óraüveg 
bármily vastagságban 6 és 9 kr., egy órazsinór 
4 krtól följebb, egy órabőrzsacskó 3 kr., egy 
szem üvegtok 4 kr., egy órakulcs 3kr. Törött 
arany és ezüst a legmagasabb árban vétetik 
meg, vagy tetszés szerint uj tárgyakkal be­
cseréltetik. Vidéki megrendeléseknél a nem tetsző 
áruk 8 napon belül becseréltetnek, vagy az 
okozott költség az összeggel együtt visszautal- 
tatik. Az 1864. évben alapított óra-, ékszer- és 
látszerüzlet és ezen három szakmával összefüggő 
külön javitó-mühely, télen-nyáron nyitva reggel 
fél 7 órától este 8 óráig. Szegeden, Kárász­
utca 14., főtér a Próféta-száilóval szemben, Misi 
Zsiga. 4_30

. ,T Nagylelkűség. Egy kis szomszédos község 
biraja, mar jó eleve számítva a télre, kiadta a rende- 
Jetet, hogy a községi jégvermet tele kell hordani jéggel.
A községi cselédek hozzá is fogtak serényen a jégve­
rem rendbehozásához, miközben észreveszik, hogy még 
most is van abban jég. Bemegy egyik cseléd a bíróhoz 
s kérdi:

— Mit csináljunk biró uram a tavalyi jéggel ami 
meg a jégveremben van ?
„ A biró rövid gondolkozás után, a részvét hangján 
így szólt:

Oszszátok ki fiam a szegények között!

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
Oloszkai Horváth Antal.

1 r 4 drb Mindszenti 
H M(Ín Takarékpénztári 
—/lClvlW részvény. —

Cím a kiadóhivatalban.
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Világhírű!
3 4—20

„REKORD“
festészeti müintézet a kiválóan sike­
rült életnagysága arcképeiről, melyeket 
elismert művészek által készíttet. Szá­
mos (kir. közjegyző által hitelesített) 
elismerő levél a világ minden tájáról.

Elsőrangú képek árai:
Olaj-, aquarel- és pastellfestésben
fénykép után 48—63. cm. nagyság­
ban ára............................ 20 korona.

Legfinomabb kivitelű Biom-, Platin- 
és kréta-rajz ára . . 5 korona.

Részletes árjegyzék

bérmentve
Egy életnagysága képet készítünk 
mindenkinek teljesen ingyen, ha 
részünkre 3 rendelést szerez és azokat 
egyenkint vagy egyszerre beküldi.

.REKORD'
festészeti műintézet.
BUDAPEST,

Rottenbiller-utca 46.

„Mindszenti Lap“

Ki
hirdetni akar

akár csak apróhirdetéssel is és pedig sze­
mélyi képviseleti, állás-, vétel-, eladás-, 
haszonbér- és bérlet keresletekkel előnyösen 

fordul

MOSSE RUDOLF
hirdetési irodájához 

BUDAPEST, IV., Ferenciek-tere 3.
(Távbeszélő 32—45.)

Ez által a hirdetőre több költség nem, ellen­
ben egész sora az előnyöknek háramlik és 
pedig: díjtalan szakszerit tanács a hirdetés 
célszerű szövegezésére feltűnő kiállítására és 
legalkalmasabb lapok választására nézve stb.

Katalógus díjtalan.

n» JOKGÓ JÁNOS
órás.

Gyári raktár: WIEN, III—4.
Rennweg No 75- -B

Levelezőlap elegendő, hogy gazda­
gon illusztrált árjegyzékemet ingyen 
és bérmentve megkaphassa, olcsó be­

vásárlás céljából. Az üzleti eljárás szigorúan tisz­
tességes, rászedés teljesen kizárva.

------ Orajavitási műhely. ------
Mindennemű zsebórába uj rugó belehelyezése 40 kr. 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet 

vállalok.
Kivonat a nagy árjegyzékből:

7787 sz. Legolcsóbb, legjobb strapác-óra,
nikkel tokban, 36 órai járással . . frt 2.30 

8039 sz. Valódi ezüst páncél-lánc . . . frt 1.— 
7858 sz. Ezüst remontoir, dupla fedelű . frt 5.— 
7989 sz. Inga-óra ütőmüvei, 2 sulylyal, 130

cm. magas...................................... . frt 11.50
7929 sz. Jó ébresztő óra.............................frt 1.20
Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75—B pon­

tosan figyelni.

Hatodik évfolyam

M • a leSJ"obb egészségi egyiptomi ciga- 
RUmi rct!ah(",vely! A legjobb mindennemű 

M gyártmányok közt! Egy kísérlet min­
denkit meggyőz! Különlegessége, 

hogy a cigaretta egyszer meggyujtva, minden 
szívás nélkül is egyenletesen végig ég, teljesen 
szagtalan, tiszta anyagánál fogva az egészségre 
ártalmatlan.. Egy doboz 100 darab ára 36 fillér. 
Kapható Mindszenten egyedül Horváth Antal 
könyvnyomdájában.

£gy ügyes fin tanoncul fölvétetik 
Szántó József férfi szabónál
Vásárhely, ÄST-gSE

B A „KÁVÉ KIRÁLY“-hoz.
Aki nagyon jó zamatu s illatú kávét 

kedvel, az csakis Király-kávét vegyen, 
mely a legkiválóbb fajok vegyítéséből áll 
s egy még nem létezett módszer szerint 
van pörkölve. Hosszas kísérletezés után 
sikerült ezt elérnünk s igy minden kávé- 
ismerő, ki egyszer megizleli, soha más 
kávét nem fog használni.

Ismeretes, hogy a kávé a legérzékenyebb 
cikk, melyből a finom zamat s illat azon­
nal elillan, valamint minden izt s szagot 
felvesz, miért is ezen kiváló kávét lemez­
dobozokba csomagoljuk s szállítjuk bár­
mely postaállomásra bérmentve, utánvéttel 
a következő árban :

1 kgros doboz . . . 4 K. 80 f.
2 v „ ■ - ■ 9 „ — „
4 „ „ . . . 17 „ 20 „

Ezen különleges pörkölt kávén kívül 
ajánljuk a következő nyers fajokat, szinte 
bérmentve, utánvétellel, bármely posta­
állomásra:
1 postacsomag 5 kgr. legf. Cuba K. 13.50 

„ 5 „ Ceylon „ 12 —
1 „ 5 ,, „ Jamaica,, 11.2Q

Biró és £ársa
a „Kávé királyihoz

BUDAPEST, V1L kerület, Teréz-körut 26.

E A „KAVE KIRALY“-hoz.
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Képes levelezőlapok
remek kivitelben 0

óriási választékban

kaphatók lapunk könyvnyomdájában 
Újdonságok állandóan raktáron tartatnak.

Üzlet-áthelyezés.
A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy ujonan, mo­

dern betűkkel gazdagon fölszerelt könyvnyomdámat és papirkereskedésemet 
édesanyám házába (a volt Danicska-féle házba) helyeztem át.

Tisztelettel HORVÁTH ANTAL

Ugyanott egy jó házból való fin tanulóul felvétetik.

Nyomatott Horváth Antal gyorssajtóján Mindszenten. 1904.


